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ELŐSZÓ 

Tisztelt Olvasó! 

A Microsoft komplex irodai alkalmazáscsomagja, a Microsoft Office 
2003 rendszer professzionális változata minden, napjainkban az 
irodákban előforduló igényt kielégítő megoldás. Professzionális 
színvonalú kiadványszerkesztők szolgáltatásait nyújtja a Word szö-
vegszerkesztő, iletve az internetes képességekkel felruházott Pub-
lisher, gazdasági-műszaki számítások, elemzések eszköze az Excel 
táblázatkezelő, demonstrációk, előadások látványos és hatásos se-
gítője a PowerPoint program, a weblapok kialakítására használható 
a Frontpage, az Outlook igazi csoportos munkaszervezést lehetővé 
tevő alkalmazás, amellyel nemcsak levelezhetünk, de a csoporton 
belüli tevékenységeinket szervezhetjük is. Csak az Office professzi-
onális változata tartalmazza a – külön is megvásárolható – Access 
2003 adatbázis-kezelőt, amellyel a „hétköznapi” adatbázis kezelési 
feladatok könnyen, kényelmesen megoldhatók azok számára is, 
akik nem kívánnak elmélyülni a programozás szépségeiben, de 
azok számára is megfelelő megoldás lehet, akik éppen a programo-
zással fejlesztenek egyedi, testre szabott alkalmazásokat. 

Mivel nyújt többet az Office 2003-as változata a megelőzőnél, az-
az az Office XP-nél? Könnyebben, kevesebb kattintással kezelhető, 
hatékonyabb, több beépített automatizmust tartalmazó, kellemesebb 
kezelői felületet a kezdő és haladó felhasználók számára egyaránt. 
A programcsomag számos újdonsága között legfontosabb a megnö-
vekedett teljesítmény és a közvetlen Internetes kapcsolat, a HTML 
állományok exportja, a programcsomag elemei által különböző mér-
tékben támogatott XML formátum, a továbbfejlesztett adatbiztonság, 
a csoportos felhasználási lehetőségek kiterjesztése.  Teljesen (és 
meg kell jegyezzük, nem mindenben szerencsésen) átdolgozták a 
Súgót, új munkaablakok jelentek meg, az Office csomag pedig kie-
gészült olyan új alkalmazásokkal, mint az Infopath, illetve a Publis-
her és az Onenote. 
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Aki e programcsomaggal oldja meg mindennapos feladatait, egy 
olyan számítógép felhasználói csoport tagjaként végezheti munká-
ját, hogy biztos lehet abban, hogy az irodai programcsomagok terü-
letén 80-90%-os piaci részesedést elért Microsoft alkalmazása szin-
te szabvány, az e programokkal készített állományok használata 
során minimálisra csökkennek a kompatibilitási problémák.  

A könyv szerkezete segít az Access 2003 titkainak mind mélyebb 
megismerésében, de – véleményem szerint – a programcsomagnak 
ez a tagja egy jóval vastagabb könyvet is megérdemelt volna, tekin-
tettel a jelentősen továbbfejlesztett Visual Basic programozási lehe-
tőségekre. A terjedelem így is akkorára bővült, hogy az Office 2003 
többi tagjához hasonlóan, a kezelhetőség és a vevői költségtakaré-
kossági elvárásoknak megfelelően több kötetre bontottuk. Továbbra 
is forgalmazzuk e köteteket, azonban most egy átdolgozott és kibő-
vített kiadást is összeállíthattunk. 

Az általános, de a 2003-as programváltozat újdonságaival össze-
függő tudnivalókat ebben az Ismerkedés a programmal és az Alap-
vető tudnivalók fejezetben ismertettük. Itt bemutatjuk az adatbázis 
tervezés és kezelés elméleti alapjait is. A következő fejezetek foko-
zatosan vezetnek be a program használatába. Ezek már feltételez-
nek bizonyos – a korábbi fejezetekben ismertetett vagy a gyakorlat-
ban megszerzett – ismereteket, ezért a kezdők számára minden-
képpen javasoljuk a könyv olvasását az első fejezetnél kezdeni. 
Minden további fejezet épít a korábbi részekben taglalt részletekre, 
fogalmakra, amelyeket az adott, általában az első előfordulási he-
lyen, illetve a program súgója alapján készült kislexikonban magya-
rázunk meg.  

Az Űrlapok és adatelérés fejezetben a haladóbb programhaszná-
lók számára tárgyaljuk a saját felhasználói felületek kialakítását 
adatbevitel és lekérdezés számára, illetve az adatbázishoz való in-
ternetes kapcsolódási lehetőségeket. 

A Lekérdezés fejezetben írtuk le az adatbázis lekérdezését, va-
gyis a jelentések készítését, a Testre szabás fejezetben a program 
telepítésével, futtatásával kapcsolatos ismereteket, majd a kötetben 
előforduló szakszavakat, fogalmakat, kifejezéseket összefoglaló kis-
lexikont olvashatják. A kötetet a szoftverrel foglalkozó fontosabb 
webhelyek linkgyűjteménye zárja, amelyet mindenképpen javaslunk 
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felkeresni. És ehhez elegendő a listában szereplő hiperhivat-
kozásokra kattintani… 

Az első részben tehát a Microsoft Office Access 2003 használa-
tával kapcsolatos alapvető ismereteket tárgyaljuk. Számos esetben 
azonban terjedelmi okokból a bemutatás mélysége nem érhette el 
az eredeti (bár nyilván jóval drágább) kézikönyvekét. Minden olyan 
esetre, amikor az adott problémát nem tudjuk elég világosan megér-
teni ebből a könyvből, javasoljuk a program Súgó és oktató rendsze-
rének, illetve a gyári kézikönyveknek (Felhasználói kézikönyv stb.) 
áttekintését. Az ismertetést több helyen példa támasztja alá. Ezek a 
példák jó részben a program súgójából, illetve a mellékelt mintaal-
kalmazásokból származnak. 

A könyv kezelési módja némiképpen módosul az elektronikus 
könyvet „forgatók” számára. Ez a könyv az ingyenes Acrobat 
Reader 5.0, (6.0), vagy az Acrobat e-Book Reader segítségével ol-
vasható. Akinek nincs ilyen programja, az letöltheti többek közt a 
www.adobe.com webhelyről is.  

A könyv tördelésénél egyhasábos, álló B5-ös oldalbeállítás mel-
lett döntöttünk, hogy a képernyőn jól olvasható legyen, illetve a fel-
használók az Access mellett megjelenített ablakban, mintegy a 
munka súgójaként felhasználhassák. Ehhez állítsanak be olyan ab-
lakméretet, amelyben az egyetlen hasáb jól áttekinthető. Ezt hivatott 
segíteni a hagyományos könyvekben alkalmazottaknál némileg na-
gyobb betűméret is. Az ilyen típusú könyvek igen előnyös tulajdon-
sága, hogy a képernyőn megjeleníthető a tartalomjegyzék, amely-
nek + ikonjaival jelölt csomópontjaiban alfejezeteket tartalmazó ága-
kat nyithatunk ki. A tartalomjegyzék bejegyzései ugyanakkor ugróhi-
vatkozásként szolgálnak. Ha egy fejezetre akarunk lépni, akkor ele-
gendő a bal oldali ablakrészben megjelenített könyvjelző-lista meg-
felelő részére kattintani. Sőt az ilyen könyvek teljes szövegében ke-
reshetünk. 

A leírtak megértéséhez és alkalmazásához különösebb számítás-
technikai ismeretekre nincs szükség, elegendő a Windows 2000, 
illetve Windows XP operációs rendszer alapfokú ismerete. A köny-
vet ajánljuk azoknak, akik kényelmesen, gyorsan, tetszetős formá-
ban szeretnék elkészíteni dokumentumaikat, elemzéseiket, egysze-
rű adatnyilvántartásukat, amihez ezúton is sok sikert kívánunk. Vé-
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gezetül: bár könyvünk készítése során a megfelelő gondossággal 
igyekeztünk eljárni, ez minden bizonnyal nem óvott meg a tévedé-
sektől. Kérem, fogadják megértéssel hibáimat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szentendre, 2010. január 
Köszönettel a szerző. 
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ISMERKEDÉS A 
PROGRAMMAL 

Az Access 2003 program segítségével alakítjuk ki az adatbázis táb-
lázatait, objektumait, lekérdezéseit. Ezek elkészítése igen könnyű, 
kényelmes és kézenfekvő. A lekérdezések SQL (Structured Query 
Language) nyelvű megjelenítésére, összeállítására, elmentésére is 
módunk van. A lekérdezések eredményeinek megjelenítésére lista-
kép generátort, vagyis jelentésvarázslót alkalmazhatunk. 

A leírásban a leütendő billentyűket keretezve jelöljük, például: 
Enter. Az egyszerre leütendő billentyűket (azaz a billentyűkombiná-
ciókat) a következőképpen jelöljük, például: Ctrl+B. A funkciógom-
bokat F1…F12-vel jelöljük. Az egyes menük parancsaira me-
nü/parancsnévvel hivatkozunk, például: Nézet/Eszköztárak. Ha egy 
almenüre hivatkozunk, akkor az almenüt megjelenítő parancsot a 
következő módon írjuk le: Eszköztárak. A parancsok és párbe-
szédpanel nyomógombok írásmódja vastag betűs.  

Office újdonságok 
Könyvünk első fejezetében tájékoztató jelleggel mutatjuk be a Mic-
rosoft Office Access 2003 program (11.5614.5703 változat) újdon-
ságait, amelyek részletezésére a későbbi fejezetekben még vissza-
térünk. A kevésbé lényeges változásokat a programot használók 
által már ismert parancsok leírásánál részletezzük. A programmal 
most ismerkedők, azaz semmilyen korábbi Access, illetve adatbázis-
kezelési tapasztalattal nem rendelkezők számára azt tanácsoljuk, 
hogy ugorják át ezt a részt és az adatbázis-kezelés elméletének 
(következő fejezet) megismerése után térjenek ide vissza. 

Az Access 2003 felismeri az összes korábbi Access változattal 
készült fájlokat. Beolvasás után ezeket Access 2003 formátumban 
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menthetjük, amely teljesen kompatíbilis a 2002-es változat (Office 
XP részeként fejlesztett Access) formátumával, vagy egyéb formátu-
mokra is konvertálhatunk. A legtöbb újdonság most is az Internettel, 
illetve az Office környezettel kapcsolatos.  

Az Office új megjelenése 
A Microsoft Office 2003 teljes megjelenését átdolgozták. Új arculatot 
kaptak az eszköztárak, az automatikusan megjelenő, vagy a  Né-
zet/Munkaablak paranccsal, illetve a Ctrl+F1 billentyűkombináció-
val megjeleníthető munkaablakok és a Súgó. Új munkaablakok (El-
ső lépések, Súgó, Keresési eredmények, Megosztott munkaterület, 
Dokumentumfrissítések, Kutatás) jelentek meg. A Súgó működése 
is megváltozott (sajnos nem teljesen előnyére, hiszen a párbeszéd-
paneleken kívül eltűnt a helyi „mi ez?” súgó). 

A Kutatás munkaablak  
Az Eszközök menü Kutatás parancsával, vagy a szokásos eszköz-

túr  Kutatás ikonjával megjeleníthető új Kutatás munkaablak se-
gítségével információforrásokban kereshetünk az  interneten. Ha 
nincs internetkapcsolatunk, akkor a keresést az elérhető fordítási és 
szinoníma szótárakban végzi a program. Internetkapcsolattal lexiko-
nokat, internetes keresőket és egyéb tartalomszolgáltatásokat 
használhatunk különböző kutatási témáinkhoz (lásd az 1-1. ábrát). 

 
1-1. ábra – Kutatás munkaablak a Microsoft Office Word 2003-ban 
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Kereshetünk egy, a Keresés mezőbe gépelt szóra (vagy idézőjelek 
között megadott kifejezésre), de úgy is, hogy a keresett, dokumen-
tumunkban, munkafüzetünkben már megtalálható szóra az Alt bil-
lentyű nyomva tartása közben kattintunk (lásd az 1-2. ábrát). 

 
1-2. ábra – Kutatás munkaablak a Microsoft Office Excel 2003-ban 

Az internetkapcsolattal rendelkező felhasználók a Kutatás munka-
ablak segítségével segédanyagok és források széles választékából 
választhatnak. E munkaablakba „költözött át” a korábbi szinonima-
szótár és fordítás munkaablak is. A keresett kulcsszót kereshetjük 
enciklopédiákban, webes kereséssel és külső tartalmakban is. 

A tábla-PC támogatása 
Tábla-PC számítógépen saját kézírásunkkal közvetlenül írhatunk az 
Office dokumentumokba, mintha egy papírra írnánk tollal. A munka-
ablakok mostantól vízszintes elrendezésben is megjeleníthetők, en-
nek köszönhetően úgy dolgozhatunk a tábla-PC számítógéppel, 
ahogy valójában szeretnénk.  

Az MS Office Online webhely   
A Microsoft Office Online szolgáltatás a korábbinál szorosabban 
integrálódik az Office alkalmazásokba.  



18 Az Office új megjelenése 

Access 2003 Biblia 

 

1-3. ábra 
Most akár a webböngészőnkből közvetlenül, akár az Office alkalma-
zások munkaablakaiból vagy a menük hivatkozásaiból elérhető 
szolgáltatással jutunk a fejlesztők webhelyén cikkekhez, ötletekhez, 
képhez (és más ClipArt fájlhoz), sablonhoz, online képzéshez, javí-
tások letöltéséhez stb. (lásd az 1-3. ábrát). A webhely tartalmát 
rendszeresen frissítik az Office felhasználóitól kapott közvetlen visz-
szajelzések és igények alapján. 

A minőség biztosítása 
A programot kifejlesztő Microsoft folyamatosan igyekszik szoftverei-
nek és szolgáltatásainak minőségén, megbízhatóságán és teljesít-
ményén javítani. Ennek érdekében indította a „Felhasználói élmény 
fokozása” programot, melynek keretében információt gyűjthet a fel-
használó hardverkonfigurációjáról, valamint a Microsoft Office prog-
ramok és szolgáltatások használatáról. A begyűjtött adatokat a ten-
denciák és használati szokások elemzésére használja fel. Fontos 
tudnunk, hogy a programban való részvétel önkéntes, és az adat-
gyűjtés névtelenül zajlik.  
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Az adatokat, észrevételeket létező internetkapcsolaton keresztül 
saját kezdeményezésünkre, vagy esetleges programhibák esetén a 
hibára vonatkozó, automatikusan összegyűjtött információkkal 
együtt küldhetjük el a Microsoft felé. Ezen adatok akár hardverhibák, 
driver-összeférhetetlenségek felderítésében is segíthetnek. Sajnos 
– bár nem kételkedhetünk abban, hogy a Microsoft ezeket az adato-
kat, vásárlói észrevételeket felhasználja termékfejlesztése során –, 
azonban még nem hallottunk olyan esetről, amikor a regisztrált ész-
revételekre konkrét válasz érkezett volna... 

Access 2003 újdonságok 
A Microsoft Office 2003 legfontosabb újdonságai után tekintsük át 
az Access 2003 újdonságait. 

Intelligens címkék 
A Microsoft Office Access 2003 programban elérhetők az Office XP-
ben bevezetett Intelligens Címkék (SmartTags).  

 

1-4. ábra 

Ezeket az IntelligensCímkék (SmartTags) tulajdonság beállításával 
vehetjük fel az adatbázis tábláinak, lekérdezéseinek, űrlapjainak, 
jelentéseinek, vezérlőelemeinek és adatelérési lapjainak tetszőleges 
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mezőjébe (lásd az 1-4. ábrát). Az intelligens címkék beillesztésével 
a kapcsolódó objektumhoz meghatározott műveletek végrehajtását 
köthetjük. A programhoz adott Dátum intelligens címkével például 
találkozót ütemezhetünk vagy megjeleníthetjük a naptárt.  

Windows XP témák alkalmazása 
A téma az űrlapon, illetve adatelérési lapon használt különféle ele-
mek (felsorolásjelzők, betűtípusok, vízszintes vonalak, háttérképek, 
keretek, adatbázis-objektumok stb.) összehangolt stílusát, vagyis az 
egységesített tervelemek és színsémák együttesét. Témákkal köny-
nyen és gyorsan hozhatunk létre professzionális, jól megtervezett, 
egységes arculatú Microsoft Access alkalmazásokat. 

 

1-5. ábra 

A témák származhatnak a Microsoft Windows XP operációs rend-
szerből, mely sokféle témát tartalmaz, de kialakíthatjuk ezeket az 
adatelérési lap tervező nézetében is. Több témát kapunk az Access 
programmal, de ezeket is kibővíti, ha a Frontpage weblapszerkesztő 
programot is telepítettük. 

Az Access alapértelmezés szerinti témájától eltérő téma válasz-
tása után, a nézetek, párbeszédpanelek és vezérlőelemek a válasz-
tott témának megfelelően jelennek meg (az animált formázás csak a 
webböngészőbe töltött adatelérési lapon látszik). Ez a szolgáltatás a 
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vezérlőelemeken kikapcsolható, tehát ezeknél eltérhetünk a válasz-
tott témából adódó megjelenéstől. 

Az alapértelmezett beállításokat az Eszközök menü Beállítások 
parancsának kiadása után, az Adatlap párbeszédpanel-lapon hatá-
rozzuk meg (lásd az 1-5. ábrát). Itt szabjuk meg azt is, hogy az 
inimáció vagy az intelligens címke megjelenjen-e. 

Adatbázis vagy projekt biztonsági 
mentése 
A Fájl/Adatbázis biztonsági mentése paranccsal érdemes a jelen-
tősebb változtatások végrehajtása előtt biztonsági másolatot készí-
tenünk az aktuális adatbázisról vagy projektről.  

 

1-6. ábra 

A biztonsági másolatok alapértelmezés szerinti helyét az Eszközök 
menü Beállítások parancsának kiadása után, az Általános párbe-
szédpanel-lapon adjuk meg (lásd az 1-6. ábrát). A biztonsági men-
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tést végző parancs az itt megadott könyvtárat ajánlja fel a mentés 
helyeként, de bármely más útvonalat is megadhatunk a parancs ki-
adása után megjelenő párbeszédpanelen. A mentéskor a program 
automatikusan az adatbázis nevéhez fűzi az aktuális dátumot. 

A mentett adatbázist a visszatöltéshez, helyreállításhoz a megfe-
lelő útvonalon keressük meg, utána átnevezzük (töröljük a dátumot 
a névből), majd megnyitjuk az Access programban. 

Automatikus javítási beállítások 
Az automatikus javítással gyakorta előforduló hibáinkat, illetve saját 
rövidítéseinket automatikusan cserélhetjük le a megadott jó, illetve 
hossazbb változatra. A működés módját az Eszközök/Automatikus 
javítás paranccsal állítjuk be (lásd az 1-7. ábrát).   

 

1-7. ábra 

Az automatikus javítás funkció a hibás szó, vagy rövidítés, majd egy 
írásjel vagy szóköz bevitele után azonnal lecseréli a módosítandó 
szöveget a jó szövegre. Ha a beállító panelen bejelöltük Az auto-
matikus javítás lehetőségeinek megjelenítése jelölőnégyzetet, 
akkor a csere során megjelenik egy intelligens címke is. 
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1-8. ábra 

Az Automatikus javítási beállítások intelligens címkére kattintva 
megjelenő menüben dönthetünk a program által végrehajtott javítás 
visszavonásáról vagy a szolgáltatás adott módosítandó szóra vo-
natkozó kikapcsolásáról, illetve a funkció testre szabásáról (lásd az 
1-8. ábrát).  

Objektumfüggőségi adatok ablaka 
Az Objektumfüggőségek munkaablakban (a makrók, a modulok és 
az adatelérési lapok és Access projektek kivételével) megtekinthet-
jük a tábla, űrlap, lekérdezés és jelentés adatbázis-objektumok kö-
zötti függőségekkel kapcsolatos adatokat (lásd az 1-9. ábrát).  

 

1-9. ábra 
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Egyszerűen megjeleníthetjük a kijelölt objektumot használó objek-
tumok listáját (az aktuálistól függő objektumokat), valamint a kijelölt 
objektumhoz kötött objektumokat. 

Adott objektum függőségi adatai az objektum mellett található 
kibontásjelzőre (+) kattintva jeleníthetők meg. Egy tábla például 
függhet táblától, lekérdezéstől vagy űrlaptól, ha az objektumok kö-
zött kapcsolat van, a kijelölt tábla segédadatlapként használ táblát 
vagy lekérdezést, illetve másik objektumból keres értéket. 

Az egyes objektumokat használó más objektumok listájának átte-
kintése segíthet az adatbázis karbantartása során, illetve a hiányzó 
rekordforrások okozta hibák elkerüléséhez.  

Hibaellenőrzés űrlapokon és 
jelentésekben 
A Microsoft Office Access 2003 programban engedélyezhetjük az 
űrlapokon és a jelentésekben előforduló gyakori hibák felderítését. A 
hibaellenőrzés a felhasználói beállítások alapján megjelöli a hibákat, 
például az azonos billentyűparancsot használó vezérlőelemeket, 
érvénytelen tulajdonságokat vagy a nyomtatáshoz választott papír 
szélességét meghaladó méretű jelentéseket. A hibaellenőrzést az 
Eszközök/Beállítások/Hibaellenőrzés párbeszédpanel-lapon állít-
juk be (lásd az 1-10. ábrát).  

 

1-10. ábra 
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A Hibaellenőrzés engedélyezése jelölőnégyzet bekapcsolása után 
a program segítséget nyújt a hibák megkereséséhez és kijavításá-
hoz.  

              

1-11. ábra 

Például a 1-11. ábrán felül a SzületésiDátum nevű címke vezérlő-
elem látható Tervező nézetben. Mivel a billentyűparancsok hibael-
lenőrzése be van kapcsolva, hiba esetén megjelenik a vezérlőelem 
bal felső sarkában a hibajelölő, mely esetünkben jelzi, hogy a vezér-
lőelemhez olyan billentyűparancs tartozik, amely más vezérlőelem-
nél is előfordul. A mutatót (egérkurzort) a hibaellenőrzési beállítások 
intelligens címke fölé mozgatva, majd a gomb melletti nyílra kattint-
va jelenítjük meg a hiba kijavítását vagy figyelmen kívül hagyását 
biztosító parancsokat tartalmazó menüt.  

Továbbfejlesztett rendezés a 
vezérlőelemekben 
Az új programváltozatban a csökkenő vagy a növekvő rendezési 
sorrendet négy mezőre vonatkozóan adhatjuk meg a Lista varázsló-
ban és a Kombinált lista varázslóban az űrlapokon és a jelentések-
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ben, valamint a Keresés varázslóban az Access adatbázisokban 
(lásd az 1-12. ábrát).  

 

1-12. ábra 
Az említett varázslókat kiegészítették a Jelentés varázslóban talál-
ható rendezési laphoz hasonlóan működő rendezési lappal.  

A mezőtulajdonságok átadása 
Ha a tábla Tervező nézetében örökölt mezőtulajdonságot módosí-
tunk, az Access megjeleníti azt a beállítást, amellyel frissíthetjük a 
mezőhöz kötött összes, illetve néhány vezérlőelem megfelelő tulaj-
donságát. Korábban a mezők örökölt tulajdonságainak módosítása-
kor minden űrlapon és jelentésben kézzel kellett módosítanunk a 
megfelelő vezérlőelem tulajdonságát.   

Az SQL nézetek betűtípusának 
megváltoztatása 
Az Access adatbázisok és projektek lekérdezéseinek SQL és Ter-
vező nézetében megváltoztatható a megjelenítéshez használt betű-
típus és betűméret. Az Eszközök/Beállítások párbeszédpanel Táb-
lák/lekérdezések panellapján, a Lekérdezéstervező betűtípusa 
csoportban adjuk meg a megfelelő beállítást (lásd az 1-13. ábrát).  
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1-13. ábra 

Az itt megadott beállítások az összes adatbázisban érvényesülnek, 
és együttműködnek a számítógép nagy kontrasztú beállításával és 
egyéb kisegítő lehetőségeivel. 

Környezetfüggő súgó SQL nézetben 
Az Access adatbázisok lekérdezéseinek SQL nézetében végzett 
szerkesztést nagyban megkönnyíti, hogy – igaz kis, segítséggel – 
megtekinthetjük a Jet SQL kulcsszavak, a VBA függvények és az 
Access függvények leírását. Ha valamilyen kulcsszóra vonatkozó 
segítséget szeretnénk előhozni, akkor mozgassuk a kurzort a kere-
sett szóra, majd nyomjuk meg az F1 billentyűt (lásd az 1-14. ábrát). 
A súgóban megkereshetjük a Jet SQL és a VBA függvényeket is-
mertető témaköröket is. 
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1-14. ábra 

Importálás, exportálás és csatolás 
Csoportos munkakörnyezetben, a Windows SharePoint Services 
szolgáltatáshoz hozzáférő munkaállomásokon használhatjuk ki az 
alábbi lehetőségeket. 

A Microsoft Windows SharePoint Services listához hozzáférő Ac-
cess programból tábla vagy lekérdezés tartalma exportálható a lis-
tába, lista importálható az Access táblába, valamint a tábla csatol-
ható a SharePoint Services listához. 

Az Adatlap nézetben megjelenített, dinamikusan frissített 
Sharepoint listákat az Access statikus táblájába vagy csatolt táblá-
jába exportálhatjuk. Ilyenkor táblát hozunk létre az Access program-
ban, amelyet a Windows SharePoint Services eredeti listájától füg-
getlenül tekinthetünk meg és módosíthatunk. Hasonlóképpen a 
Windows SharePoint Services lista módosításai sem érintik az Ac-
cess táblát.  
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Ha csatolt táblába exportálunk, táblát hozunk létre az Access prog-
ramban és dinamikus csatolást állítunk be a tábla és a lista között, 
így a tábla változásai a listában, a lista változásai a táblában is ér-
vényesülnek.  

Az Access 2003 programban helyi másolatot készíthetünk a csa-
tolt tábla szerkezetéről, illetve szerkezetéről és adatairól.  

Az XML használata 
Az XML1 leíró nyelv segítségével strukturált adatok (például egy 
munkalap adatai vagy egy fentebb ismertetett lista információi) 
szabványos irányelveket követő szövegfájlban helyezhetők el, 
amely azonban számos alkalmazással, például akár a Microsoft Of-
fice Word 2003 szövegszerkesztővel is olvasható. A tervezők egyedi 
kódokat hozhatnak létre a szervezetek és alkalmazások közötti 
adatértelmezés, -érvényesítés, -definiálás és -átvitel biztosítására. 
Így a dokumentumban elhelyezett címkékkel mindig az adatok aktu-
ális értékét jeleníthetjük meg. A dokumentumokban módosított ada-
tok a szinkronizációtól függően megjelennek az eredeti adatbázis-
ban is.   

Az adatok vagy séma exportálását a Fájl/Exportálás paranccsal 
végezzük. Először megadjuk a mentendő fájl nevét és típusát, majd 
az Exportálás nyomógombra kattintunk. 

 

1-15. ábra 

                                            
1 XML (Extensible Markup Language): A Standard Generalized 
Markup Language (SGML) nyelv tömör formája, amelynek köszön-
hetően a fejlesztők egyéni címkékkel rugalmasan rendszerezhetik 
és jeleníthetik meg az információkat. 
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Ezt követően adjuk meg, hogy az adatokat vagy a sémát mentjük, 
jelentések exportálásánál az adatok megjelenítése nem választható 
(lásd az 1-15. ábrát). 

Az Egyéb beállítások nyomógombbal megjelenített párbeszéd-
panelen átalakítófájlt adhatunk meg az adatok XML formátumba 
exportálásához (lásd az 1-16. ábrát). Az átalakítást a program au-
tomatikusan elvégzi. Az adatok XML formátumba exportálásakor az 
átalakítás az exportálás után következik. 

 

1-16. ábra 

Átalakítófájlt adhatunk meg az XML adatok importálásához is. Az 
importálást a Fájl/Külső adatok átvételeImportálás paranccsal 
végezzük (lásd az 1-17. ábrát). Az XML adatok importálásakor köz-
vetlenül a művelet végrehajtása közben alakíthatjuk át az adatokat, 
még mielőtt új táblát hoznánk létre, vagy meglévő táblához fűznénk 
az adatokat.  

Az adatbázisok gyakran olyan keresőértékeket is tartalmaznak, 
amelyek más adatbázisban találhatók. Az exportálási műveletbe 
ezeket a kapcsolt táblákat is befoglalhatjuk. Az objektumok exportá-
lásakor előre beállított szűrőt vagy rendezést is megadhatunk. 
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1-17. ábra 

Biztonsági fejlesztések 
Az Access 2003 programban – a Microsoft Office 2003 többi prog-
ramjához hasonlóan – a makrók biztonsági szintjének beállításával 
védekezhetünk a nem biztonságos Visual Basic for Applications 
(VBA) kód ellen.  

 

1-18. ábra 
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A biztonsági szint meghatározható úgy, hogy a program figyelmez-
tetést jelenítsen meg, valahányszor VBA kódot tartalmazó adatbá-
zist nyitunk meg, vagy automatikusan letilthatjuk az ismeretlen for-
rásból származó adatbázisokat (lásd az 1-18. ábrát). 

Mindezeken túl a makróprojektek elláthatók digitális aláírással is, 
amelyhez használt használt tanúsítvány igazolja, hogy a makró az 
aláírótól származik. A digitális aláírás hitelesíti a makró eredetisé-
gét. A makrók futtatását engedélyező biztonsági szint meghatározá-
sakor figyelembe vehetjük, hogy a makrók rendelkeznek-e a meg-
bízható források listájába felvett fejlesztőtől származó digitális alá-
írással. 
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